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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 11 au 13 décembre 2012  

 
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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Par la passé perçue plutôt comme une fête religieuse, la fête de Noël est aujourd’hui plutôt 

représentée comme une fête familiale, un moment de rassemblement avec ses proches. 

 

La tradition familiale est particulièrement prégnante et est de plus en plus présente dans les 

représentations associées à la fête de Noël. 

Les Français restent quasi-unanimes à considérer le réveillon du 24 décembre comme une 

occasion de faire plaisir à ses proches (89%, -5 par rapport à 1997) et un moment de tradition qui 

rappelle l’enfance (89%, +6). Dans le même ordre d’idées, Noël apparaît de plus en plus comme 

une occasion unique de se retrouver en famille pour trois quarts des personnes interrogées (77%, 

+14) dans une société plus individualiste et plus mobile et dans laquelle la sphère familiale s’est 

réduite. Traduisant une hausse de dix points par rapport à 1997, 87% estiment également que 

Noël correspond à une rare occasion d’entretenir les traditions familiales et de conserver ses 

racines. La fête de Noël tient ainsi lieu de moment de retrouvailles qui permet de renouer avec sa 

famille, avec son enfance. Le mouvement de repli sur la sphère privée et sur la famille se 

manifeste par ailleurs avec l’affaiblissement de l’esprit de solidarité pendant Noël. 75% des 

Français assimilaient Noël en 1997 à un moment où l’on se sent plus solidaire des pauvres et des 

isolés, contre 57% aujourd’hui, soit une baisse de 18 points. Opère sur ce point un clivage 

générationnel : les séniors insistent davantage sur la solidarité au moment de Noël (72%) et 

s’opposent aux autres générations (57% en moyenne).  

 

Si l’aspect religieux semble être une réalité pour de nombreux Français, ce sentiment est moins 

partagé aujourd’hui, notamment parmi les jeunes générations, et la fête de Noël semble s’en être 

un peu démarquée.  

Une majorité de personnes interrogées considère en effet que Noël est la fête de la Nativité, la 

naissance du Christ (68%, stable) et une proportion plus élevée, quoiqu’en baisse, insiste sur la 

nécessité d’expliquer aux enfants l’origine religieuse de Noël, y compris si l’on n’est pas croyant 

(82%, -7). Pour autant, les Français sont partagés concernant la nécessité de transmettre un 

message religieux aux enfants (52%). Seulement 41% des moins de 35 ans considèrent cette 

nécessité, contre 66% des 65 ans et plus. En baisse de seize points auprès de l’ensemble par 

rapport à 1997, ce résultat est un indicateur de la moindre importance de l’aspect religieux de la 

fête de Noël aujourd’hui.  

 

Toutefois, malgré l’affaiblissement des croyances religieuses, seuls 25% des interviewés jugent 

que fêter Noël n’a plus aucun sens (-13). Ce sentiment ne fait d’ailleurs pas l’objet d’un clivage 

générationnel, jeunes et moins jeunes s’accordant sur ce point (25% des moins de 35 ans, contre 



 

Ifop pour Sud Ouest Dimanche 

Les Français et Noël  Décembre 2012 

6 

25% des 35 ans et plus, et même 27% des 65 ans et plus). Notons qu’enfin les Français sont 

conscients d’un certaine dérive commerciale de Noël : 81% d’entre eux perçoivent le 25 décembre 

comme une fête commerciale, soit une hausse de 6 points par rapport à 1997. Cet aspect ne 

semble cependant pas entamer l’enthousiasme autour de cette fête, tant l’attachement à Noël 

reste fort. 
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Les résultats de l'étude
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à la fête de 
Noël 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des affirmations suivantes au sujet de Noël, merci d’indiquer si 
elle correspond bien ou mal à ce que vous pensez… ? 
 

 

- Récapitulatif « Correspond bien » - 
 
 
 
 
 

 Rappel 

Décembre 

1997 

(%) 

Ensemble 

Décembre 

2012 

(%) 

 Evolutions 

 

 

(%) 

• Noël est l’une des rares occasions d’entretenir 
nos traditions, de conserver nos racines ......................................................  

77 87 
 

+10 

• Même si on n’est pas croyant, il faut expliquer 
aux enfants l’origine religieuse de Noël ........................................................  

89 82 
 

-7 

• Noël est une bonne occasion de transmettre 
un message religieux aux enfants .................................................................  

68 52 
 

-16 

• Avec l’affaiblissement des croyances 
religieuses, fêter Noël n’a plus aucun sens ...................................................  

38 25 
 

-13 
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à la fête de Noël 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des affirmations suivantes au sujet de Noël, merci d’indiquer si 
elle correspond bien ou mal à ce que vous pensez … ? 
 

 
 
 
 

 Correspond 

bien 

(%) 

Correspond 

mal 

(%) 

TOTAL 

(%) 

• Noël est l’une des rares occasions d’entretenir nos 
traditions, de conserver nos racines ..............................................................  

87 13 100 

• Même si on n’est pas croyant, il faut expliquer aux 
enfants l’origine religieuse de Noël ...............................................................  

82 18 100 

• Noël est une bonne occasion de transmettre un message 
religieux aux enfants ......................................................................................  

52 48 100 

• Avec l’affaiblissement des croyances religieuses, fêter 
Noël n’a plus aucun sens ...............................................................................  

25 75 100 
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à la fête de Noël 
Noël est l’une des rares occasions d’entretenir nos traditions, de conserver nos racines 

 

 Correspond bien Correspond mal 

ENSEMBLE 87 13 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme.........................................................................................................................................................  86 14 

Femme .........................................................................................................................................................  88 12 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  82 18 

. 18-24 ans ....................................................................................................................................................  80 20 

. 25-34 ans ....................................................................................................................................................  84 16 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  89 11 

. 35-49 ans ....................................................................................................................................................  86 14 

. 50-64 ans ....................................................................................................................................................  89 11 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  93 7 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  87 13 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  83 17 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  88 12 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  81 19 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  87 13 

. TOTAL CSP - ................................................................................................................................................  88 12 

. Employé......................................................................................................................................................  88 12 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  88 12 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  88 12 

. Retraité.......................................................................................................................................................  91 9 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  82 18 

STATUT   

Salarié du secteur privé ................................................................................................................................  87 13 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  89 11 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  81 19 

REGION   

Région parisienne .........................................................................................................................................  85 15 

Province .......................................................................................................................................................  88 12 

. Nord est ......................................................................................................................................................  93 7 

. Nord ouest..................................................................................................................................................  86 14 

. Sud ouest ....................................................................................................................................................  86 14 

. Sud est ........................................................................................................................................................  86 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  86 14 

Communes urbaines de province .................................................................................................................  88 12 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  85 15 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche..............................................................................................................................................  85 15 

. Front de Gauche .........................................................................................................................................  83 17 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  85 15 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ...................................................................................................................  91 9 

Modem ........................................................................................................................................................  79 21 

TOTAL Droite................................................................................................................................................  93 7 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  96 4 

. UMP ...........................................................................................................................................................  92 8 

. Front National ............................................................................................................................................  92 8 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  85 15 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .....................................................................................................................................  85 15 

François Hollande .........................................................................................................................................  84 16 

François Bayrou ............................................................................................................................................  86 14 

Nicolas Sarkozy .............................................................................................................................................  92 8 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  92 8 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à la fête de Noël 
Même si on n’est pas croyant, il faut expliquer aux enfants l’origine religieuse de Noël 

 

 Correspond bien Correspond mal 

ENSEMBLE 82 18 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme.........................................................................................................................................................  80 20 

Femme .........................................................................................................................................................  83 17 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  77 23 

. 18-24 ans ....................................................................................................................................................  72 28 

. 25-34 ans ....................................................................................................................................................  79 21 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  83 17 

. 35-49 ans ....................................................................................................................................................  83 17 

. 50-64 ans ....................................................................................................................................................  83 17 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  86 14 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  82 18 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  82 18 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  80 20 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  81 19 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  81 19 

. TOTAL CSP - ................................................................................................................................................  82 18 

. Employé......................................................................................................................................................  83 17 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  82 18 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  81 19 

. Retraité.......................................................................................................................................................  85 15 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  72 28 

STATUT   

Salarié du secteur privé ................................................................................................................................  82 18 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  81 19 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  87 13 

REGION   

Région parisienne .........................................................................................................................................  83 17 

Province .......................................................................................................................................................  81 19 

. Nord est ......................................................................................................................................................  78 22 

. Nord ouest..................................................................................................................................................  85 15 

. Sud ouest ....................................................................................................................................................  83 17 

. Sud est ........................................................................................................................................................  80 20 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  84 16 

Communes urbaines de province .................................................................................................................  81 19 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  82 18 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche..............................................................................................................................................  76 24 

. Front de Gauche .........................................................................................................................................  75 25 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  77 23 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ...................................................................................................................  79 21 

Modem ........................................................................................................................................................  90 10 

TOTAL Droite................................................................................................................................................  86 14 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  85 15 

. UMP ...........................................................................................................................................................  87 13 

. Front National ............................................................................................................................................  84 16 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  80 20 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .....................................................................................................................................  80 20 

François Hollande .........................................................................................................................................  76 24 

François Bayrou ............................................................................................................................................  87 13 

Nicolas Sarkozy .............................................................................................................................................  86 14 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  83 17 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à la fête de Noël 
Noël est une bonne occasion de transmettre un message religieux aux enfants 

 

 Correspond bien Correspond mal 

ENSEMBLE 52 48 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme.........................................................................................................................................................  50 50 

Femme .........................................................................................................................................................  54 46 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  41 59 

. 18-24 ans ....................................................................................................................................................  43 57 

. 25-34 ans ....................................................................................................................................................  40 60 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  56 44 

. 35-49 ans ....................................................................................................................................................  52 48 

. 50-64 ans ....................................................................................................................................................  52 48 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  66 34 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  50 50 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  51 49 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  59 41 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  47 53 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  45 55 

. TOTAL CSP - ................................................................................................................................................  51 49 

. Employé......................................................................................................................................................  51 49 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  51 49 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  56 44 

. Retraité.......................................................................................................................................................  63 37 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  42 58 

STATUT   

Salarié du secteur privé ................................................................................................................................  51 49 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  46 54 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  54 46 

REGION   

Région parisienne .........................................................................................................................................  50 50 

Province .......................................................................................................................................................  53 47 

. Nord est ......................................................................................................................................................  54 46 

. Nord ouest..................................................................................................................................................  50 50 

. Sud ouest ....................................................................................................................................................  53 47 

. Sud est ........................................................................................................................................................  54 46 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  57 43 

Communes urbaines de province .................................................................................................................  51 49 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  50 50 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche..............................................................................................................................................  42 58 

. Front de Gauche .........................................................................................................................................  33 67 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  48 52 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ...................................................................................................................  26 74 

Modem ........................................................................................................................................................  45 55 

TOTAL Droite................................................................................................................................................  67 33 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  60 40 

. UMP ...........................................................................................................................................................  67 33 

. Front National ............................................................................................................................................  68 32 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  48 52 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .....................................................................................................................................  36 64 

François Hollande .........................................................................................................................................  47 53 

François Bayrou ............................................................................................................................................  48 52 

Nicolas Sarkozy .............................................................................................................................................  63 37 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  63 37 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L'adhésion à différentes affirmations relatives à la fête de Noël 
Avec l’affaiblissement des croyances religieuses, fêter Noël n’a plus aucun sens 

 

 Correspond bien Correspond mal 

ENSEMBLE 25 75 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme.........................................................................................................................................................  26 74 

Femme .........................................................................................................................................................  24 76 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  25 75 

. 18-24 ans ....................................................................................................................................................  23 77 

. 25-34 ans ....................................................................................................................................................  26 74 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  25 75 

. 35-49 ans ....................................................................................................................................................  24 76 

. 50-64 ans ....................................................................................................................................................  23 77 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  27 73 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  23 77 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  14 86 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  14 86 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  14 86 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  24 76 

. TOTAL CSP - ................................................................................................................................................  27 73 

. Employé......................................................................................................................................................  25 75 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  30 70 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  27 73 

. Retraité.......................................................................................................................................................  26 74 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  28 72 

STATUT   

Salarié du secteur privé ................................................................................................................................  25 75 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  21 79 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  16 84 

REGION   

Région parisienne .........................................................................................................................................  25 75 

Province .......................................................................................................................................................  25 75 

. Nord est ......................................................................................................................................................  22 78 

. Nord ouest..................................................................................................................................................  28 72 

. Sud ouest ....................................................................................................................................................  18 82 

. Sud est ........................................................................................................................................................  27 73 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  25 75 

Communes urbaines de province .................................................................................................................  24 76 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  25 75 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche..............................................................................................................................................  24 76 

. Front de Gauche .........................................................................................................................................  30 70 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  23 77 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ...................................................................................................................  20 80 

Modem ........................................................................................................................................................  19 81 

TOTAL Droite................................................................................................................................................  22 78 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  12 88 

. UMP ...........................................................................................................................................................  21 79 

. Front National ............................................................................................................................................  30 70 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  28 72 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .....................................................................................................................................  26 74 

François Hollande .........................................................................................................................................  25 75 

François Bayrou ............................................................................................................................................  20 80 

Nicolas Sarkozy .............................................................................................................................................  23 77 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  29 71 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Le sens de Noël aujourd'hui 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous pensez à Noël, est-ce pour vous ou n’est-ce pas vraiment … ? 
 

 

- Récapitulatif « Noël Est … » - 
 
 
 
 
 
 

 Rappel 

Décembre 

1997 

(%) 

Ensemble 

Décembre 

2012 

(%) 

 Evolutions 

 

 

(%) 

• L’occasion de faire plaisir à vos proches ............................................................  94 89 
 

-5 

• Un moment de tradition qui vous rappelle 
votre enfance.................................................................................................  

83 89 
 

+6 

• Une fête commerciale ...................................................................................  75 81 
 

+6 

• Une occasion unique de se retrouver en 
famille ............................................................................................................  

63 77 
 

+14 

• La fête de la Nativité, la naissance du Christ .................................................  68 68 
 

= 

• Un moment où on se sent plus solidaire des 
pauvres et des isolés .....................................................................................  

75 57 
 

-18 
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Le sens de Noël aujourd'hui 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quand vous pensez à Noël, est-ce pour vous ou n’est-ce pas vraiment … ? 
 

 
 
 
 

 Noël est 

 

(%) 

Noël n’est  

pas vraiment 

(%) 

TOTAL 

 

(%) 

• L’occasion de faire plaisir à vos proches ............................................................  89 11 100 

• Un moment de tradition qui vous rappelle votre enfance ...........................  89 11 100 

• Une fête commerciale ...................................................................................  81 19 100 

• Une occasion unique de se retrouver en famille ..........................................  77 23 100 

• La fête de la Nativité, la naissance du Christ.................................................  68 32 100 

• Un moment où on se sent plus solidaire des pauvres et 
des isolés .......................................................................................................  

57 43 100 
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Le sens de Noël aujourd'hui 
L’occasion de faire plaisir à vos proches 

 

 Noël est Noël n’est pas vraiment 

ENSEMBLE 89 11 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme ........................................................................................................................................................  87 13 

Femme .........................................................................................................................................................  91 9 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  94 6 

. 18-24 ans ...................................................................................................................................................  95 5 

. 25-34 ans ...................................................................................................................................................  93 7 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  87 13 

. 35-49 ans ...................................................................................................................................................  89 11 

. 50-64 ans ...................................................................................................................................................  85 15 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  88 12 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  89 11 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  88 12 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  86 14 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  90 10 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  91 9 

. TOTAL CSP - ...............................................................................................................................................  88 12 

. Employé .....................................................................................................................................................  91 9 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  84 16 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  89 11 

. Retraité ......................................................................................................................................................  87 13 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  94 6 

STATUT   

Salarié du secteur privé................................................................................................................................  90 10 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  88 12 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  84 16 

REGION   

Région parisienne ........................................................................................................................................  82 18 

Province .......................................................................................................................................................  90 10 

. Nord est .....................................................................................................................................................  90 10 

. Nord ouest .................................................................................................................................................  92 8 

. Sud ouest ...................................................................................................................................................  93 7 

. Sud est .......................................................................................................................................................  89 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  89 11 

Communes urbaines de province.................................................................................................................  91 9 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  80 20 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche .............................................................................................................................................  89 11 

. Front de Gauche.........................................................................................................................................  88 12 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  90 10 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ..................................................................................................................  92 8 

Modem ........................................................................................................................................................  91 9 

TOTAL Droite ...............................................................................................................................................  88 12 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  96 4 

. UMP ...........................................................................................................................................................  89 11 

. Front National ............................................................................................................................................  82 18 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  90 10 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ....................................................................................................................................  88 12 

François Hollande ........................................................................................................................................  91 9 

François Bayrou ...........................................................................................................................................  94 6 

Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................................  88 12 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  86 14 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   



 

 17 

Le sens de Noël aujourd'hui 
Un moment de tradition qui vous rappelle votre enfance 

 

 Noël est Noël n’est pas vraiment 

ENSEMBLE 89 11 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme ........................................................................................................................................................  89 11 

Femme .........................................................................................................................................................  89 11 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  87 13 

. 18-24 ans ...................................................................................................................................................  85 15 

. 25-34 ans ...................................................................................................................................................  88 12 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  90 10 

. 35-49 ans ...................................................................................................................................................  91 9 

. 50-64 ans ...................................................................................................................................................  89 11 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  89 11 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  91 9 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  91 9 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  90 10 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  90 10 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  91 9 

. TOTAL CSP - ...............................................................................................................................................  90 10 

. Employé .....................................................................................................................................................  94 6 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  86 14 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  86 14 

. Retraité ......................................................................................................................................................  88 12 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  83 17 

STATUT   

Salarié du secteur privé................................................................................................................................  90 10 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  94 6 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  90 10 

REGION   

Région parisienne ........................................................................................................................................  82 18 

Province .......................................................................................................................................................  90 10 

. Nord est .....................................................................................................................................................  93 7 

. Nord ouest .................................................................................................................................................  91 9 

. Sud ouest ...................................................................................................................................................  92 8 

. Sud est .......................................................................................................................................................  86 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  91 9 

Communes urbaines de province.................................................................................................................  90 10 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  82 18 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche .............................................................................................................................................  86 14 

. Front de Gauche.........................................................................................................................................  80 20 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  87 13 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ..................................................................................................................  87 13 

Modem ........................................................................................................................................................  87 13 

TOTAL Droite ...............................................................................................................................................  92 8 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  91 9 

. UMP ...........................................................................................................................................................  91 9 

. Front National ............................................................................................................................................  92 8 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  90 10 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ....................................................................................................................................  81 19 

François Hollande ........................................................................................................................................  87 13 

François Bayrou ...........................................................................................................................................  91 9 

Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................................  90 10 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  92 8 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   



 

 18 

Le sens de Noël aujourd'hui 
Une fête commerciale 

 

 Noël est Noël n’est pas vraiment 

ENSEMBLE 81 19 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme ........................................................................................................................................................  84 16 

Femme .........................................................................................................................................................  78 22 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  88 12 

. 18-24 ans ...................................................................................................................................................  83 17 

. 25-34 ans ...................................................................................................................................................  91 9 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  79 21 

. 35-49 ans ...................................................................................................................................................  83 17 

. 50-64 ans ...................................................................................................................................................  83 17 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  69 31 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  84 16 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  81 19 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  84 16 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  79 21 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  86 14 

. TOTAL CSP - ...............................................................................................................................................  84 16 

. Employé .....................................................................................................................................................  84 16 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  84 16 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  77 23 

. Retraité ......................................................................................................................................................  74 26 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  84 16 

STATUT   

Salarié du secteur privé................................................................................................................................  83 17 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  87 13 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  82 18 

REGION   

Région parisienne ........................................................................................................................................  78 22 

Province .......................................................................................................................................................  82 18 

. Nord est .....................................................................................................................................................  84 16 

. Nord ouest .................................................................................................................................................  85 15 

. Sud ouest ...................................................................................................................................................  79 21 

. Sud est .......................................................................................................................................................  78 22 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  84 16 

Communes urbaines de province.................................................................................................................  82 18 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  75 25 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche .............................................................................................................................................  87 13 

. Front de Gauche.........................................................................................................................................  91 9 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  85 15 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ..................................................................................................................  85 15 

Modem ........................................................................................................................................................  90 10 

TOTAL Droite ...............................................................................................................................................  73 27 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  85 15 

. UMP ...........................................................................................................................................................  67 33 

. Front National ............................................................................................................................................  80 20 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  83 17 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ....................................................................................................................................  90 10 

François Hollande ........................................................................................................................................  84 16 

François Bayrou ...........................................................................................................................................  90 10 

Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................................  70 30 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  76 24 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   



 

 19 

Le sens de Noël aujourd'hui 
Une occasion unique de se retrouver en famille 

 

 Noël est Noël n’est pas vraiment 

ENSEMBLE 77 23 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme ........................................................................................................................................................  79 21 

Femme .........................................................................................................................................................  74 26 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  78 22 

. 18-24 ans ...................................................................................................................................................  81 19 

. 25-34 ans ...................................................................................................................................................  76 24 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  76 24 

. 35-49 ans ...................................................................................................................................................  74 26 

. 50-64 ans ...................................................................................................................................................  70 30 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  86 14 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  75 25 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  76 24 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  78 22 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  75 25 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  76 24 

. TOTAL CSP - ...............................................................................................................................................  74 26 

. Employé .....................................................................................................................................................  73 27 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  76 24 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  79 21 

. Retraité ......................................................................................................................................................  81 19 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  75 25 

STATUT   

Salarié du secteur privé................................................................................................................................  76 24 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  73 27 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  79 21 

REGION   

Région parisienne ........................................................................................................................................  74 26 

Province .......................................................................................................................................................  77 23 

. Nord est .....................................................................................................................................................  81 19 

. Nord ouest .................................................................................................................................................  74 26 

. Sud ouest ...................................................................................................................................................  78 22 

. Sud est .......................................................................................................................................................  77 23 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  75 25 

Communes urbaines de province.................................................................................................................  78 22 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  74 26 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche .............................................................................................................................................  76 24 

. Front de Gauche.........................................................................................................................................  70 30 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  77 23 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ..................................................................................................................  82 18 

Modem ........................................................................................................................................................  80 20 

TOTAL Droite ...............................................................................................................................................  77 23 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  83 17 

. UMP ...........................................................................................................................................................  79 21 

. Front National ............................................................................................................................................  71 29 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  76 24 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ....................................................................................................................................  76 24 

François Hollande ........................................................................................................................................  78 22 

François Bayrou ...........................................................................................................................................  84 16 

Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................................  77 23 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  77 23 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   



 

 20 

Le sens de Noël aujourd'hui 
La fête de la Nativité, la naissance du Christ 

 

 Noël est Noël n’est pas vraiment 

ENSEMBLE 68 32 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme ........................................................................................................................................................  68 32 

Femme .........................................................................................................................................................  69 31 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  57 43 

. 18-24 ans ...................................................................................................................................................  50 50 

. 25-34 ans ...................................................................................................................................................  63 37 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  73 27 

. 35-49 ans ...................................................................................................................................................  68 32 

. 50-64 ans ...................................................................................................................................................  72 28 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  78 22 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  68 32 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  67 33 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  57 43 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  69 31 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  64 36 

. TOTAL CSP - ...............................................................................................................................................  70 30 

. Employé .....................................................................................................................................................  68 32 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  73 27 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  69 31 

. Retraité ......................................................................................................................................................  76 24 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  54 46 

STATUT   

Salarié du secteur privé................................................................................................................................  69 31 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  70 30 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  61 39 

REGION   

Région parisienne ........................................................................................................................................  65 35 

Province .......................................................................................................................................................  69 31 

. Nord est .....................................................................................................................................................  71 29 

. Nord ouest .................................................................................................................................................  68 32 

. Sud ouest ...................................................................................................................................................  71 29 

. Sud est .......................................................................................................................................................  68 32 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  72 28 

Communes urbaines de province.................................................................................................................  68 32 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  66 34 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche .............................................................................................................................................  59 41 

. Front de Gauche.........................................................................................................................................  51 49 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  64 36 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ..................................................................................................................  50 50 

Modem ........................................................................................................................................................  64 36 

TOTAL Droite ...............................................................................................................................................  80 20 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  79 21 

. UMP ...........................................................................................................................................................  84 16 

. Front National ............................................................................................................................................  72 28 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  66 34 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ....................................................................................................................................  58 42 

François Hollande ........................................................................................................................................  64 36 

François Bayrou ...........................................................................................................................................  68 32 

Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................................  81 19 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  72 28 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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Le sens de Noël aujourd'hui 
Un moment où on se sent plus solidaire des pauvres et des isolés 

 

 Noël est Noël n’est pas vraiment 

ENSEMBLE 57 43 

SEXE DE l'INTERVIEWE(E)   

Homme ........................................................................................................................................................  54 46 

Femme .........................................................................................................................................................  60 40 

AGE DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans ...............................................................................................................................  53 47 

. 18-24 ans ...................................................................................................................................................  56 44 

. 25-34 ans ...................................................................................................................................................  52 48 

TOTAL 35 ans et plus ...................................................................................................................................  58 42 

. 35-49 ans ...................................................................................................................................................  51 49 

. 50-64 ans ...................................................................................................................................................  56 44 

. 65 ans et plus .............................................................................................................................................  72 28 

PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Actif ..................................................................................................................................................  52 48 

. TOTAL CSP + ...............................................................................................................................................  51 49 

.. Artisan ou commerçant .............................................................................................................................  46 54 

.. Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................  55 45 

. Profession intermédiaire ...........................................................................................................................  47 53 

. TOTAL CSP - ...............................................................................................................................................  54 46 

. Employé .....................................................................................................................................................  55 45 

. Ouvrier .......................................................................................................................................................  53 47 

TOTAL Inactif ...............................................................................................................................................  65 35 

. Retraité ......................................................................................................................................................  69 31 

. Autres inactif ..............................................................................................................................................  55 45 

STATUT   

Salarié du secteur privé................................................................................................................................  52 48 

Salarié du secteur public ..............................................................................................................................  54 46 

Indépendant sans salarié, employeur ..........................................................................................................  44 56 

REGION   

Région parisienne ........................................................................................................................................  61 39 

Province .......................................................................................................................................................  56 44 

. Nord est .....................................................................................................................................................  55 45 

. Nord ouest .................................................................................................................................................  56 44 

. Sud ouest ...................................................................................................................................................  63 37 

. Sud est .......................................................................................................................................................  54 46 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .......................................................................................................................................  55 45 

Communes urbaines de province.................................................................................................................  57 43 

Agglomération parisienne ............................................................................................................................  60 40 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche .............................................................................................................................................  59 41 

. Front de Gauche.........................................................................................................................................  48 52 

. Parti Socialiste ............................................................................................................................................  63 37 

. Europe Ecologie / Les Verts (*) ..................................................................................................................  63 37 

Modem ........................................................................................................................................................  48 52 

TOTAL Droite ...............................................................................................................................................  63 37 

. UDI (*) ........................................................................................................................................................  63 37 

. UMP ...........................................................................................................................................................  65 35 

. Front National ............................................................................................................................................  57 43 

Aucune formation politique .........................................................................................................................  51 49 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ....................................................................................................................................  55 45 

François Hollande ........................................................................................................................................  60 40 

François Bayrou ...........................................................................................................................................  52 48 

Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................................  65 35 

Marine Le Pen ..............................................................................................................................................  52 48 
 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


